

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— مخزن صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

نخندہ ۱۵ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور کو بعد دوپہر اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی شفائے کامل

و عاجل اور کام والی لمبی زندگی کے لئے دعائیں جاری رکھیں :-

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
شش ماہی ۱۳ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے  
نہ ماہی ۵ روپے

رہو

بِسْمِ اللّٰهِ یُبْدِی اللّٰہُ یُتَبَرِّمُ لَیْسَ اَیُّ  
عَسَ اَنْ یَّبْحَثَکُمْ بِاَنْ مَقَامًا مَّحْمُودًا  
روزنامہ  
ایک روپے ہفت روزہ (باقی)

فی برج  
۱۰ نمبر

تاریخ پتہ :- ذیلی القفل روہ

# الفضل

جلد ۵۵، ۱۵، اظہارِ حقائق، ۱۳، اگست ۱۹۶۱ء، نمبر ۱۸۹

## آمد پاکستان کلب کا دسمبر میں پاکستان میں اجلاس منعقد ہوگا

### ۲۲ کروڑ ڈالر امداد کے معاہدوں پر عنقریب دستخط ہو جائیں گے

کراچی، ۱۶ اگست۔ ۲۲ کروڑ ڈالر امداد کے سلسلہ میں امریکہ، برطانیہ، جرمنی، جاپان اور کینیڈا سے معاہدوں پر عنقریب دستخط ہو جائیں گے۔ معاہدوں کے مسودات کو آخری شکل دی جا رہی ہے۔ مشر سید حسن نے کل صبح منعقد ہونے والی کونسل کے ڈپٹی چیئرمین کا عہدہ سنبھالنے کے مقصد سے دیر بند نامہ نگاروں سے بات چیت کے دوران یہ اظہار کیا۔ پاکستان کلب کا اس سال پہلی میں اجلاس ہوا تھا۔ دو سالوں کے لئے پاکستان کو

### ماسٹر تارا سنگھ نے پنجابی صوبے کے لئے مرن برٹ شروع کر دیا

#### مشرقی پنجاب کے ممتاز کالی لیڈر گرفتار کر لئے گئے

چندی گڑھ، ۱۶ اگست۔ اگلی راہ ماسٹر تارا سنگھ نے کل صبح آٹھ بجے دربار صاحبہ تشریح مرن برٹ شروع کر دیا۔ آپ نے مرن برٹ پنجابی صوبے کے مطالبہ کی حمایت میں شروع کیا ہے۔ ماسٹر تارا سنگھ کے مرن برٹ شروع کرنے سے پیشتر دربار صاحبہ میں موجود ہزاروں اکالیوں نے دست سہی اگال کے قہر سے لگائے۔ گزشتہ تین دن سے دربار صاحبہ اگالت اور منجی صاحب کے مقبض میں واقع چھو پٹریکا میں گزشتہ صاحب کا پانڈے کی جا رہا تھا۔ اگلی صبح جب وہ کو اپنے دوسرے پانچ سالہ منظر کے پیلے دیوہوں میں اگال امداد کی ہتھرت ہوئی۔

۲۲ کروڑ ڈالر قرضہ دینے کا وعدہ کیا گیا تھا۔ مشر سید حسن نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ امداد پاکستان کلب نے اپنے ایک سابق اجلاس میں امداد کا وعدہ کیا تھا۔ یہ کلب کے اگلے اجلاس تک کے لئے ہے۔ اگلا اجلاس غالباً دسمبر میں پاکستان میں منعقد ہوگا۔ گزشتہ اجلاس میں جس امداد کا وعدہ کیا گیا تھا۔ اس کے لئے ہر ماہ سے اگال اگال معاہدے پر دستخط کئے جا رہے ہیں۔ مشر سید حسن نے ایک اور سوال کے جواب میں بتایا کہ امداد پاکستان کلب کے کھوں سے حاصل ہونے والی امداد کا ترا حصہ سولہ کی دہائی میں ہی کیا جا چکا۔ ڈپٹی چیئرمین نے کہا کہ کلب اپنے اگلے اجلاس میں ۲۲ کروڑ ڈالر کی تقسیم امداد پر غور کرے گا۔ پاکستان ۲۲

ہیضہ سے پانچ ہزار اموات  
نئی دہلی، ۱۶ اگست۔ دہلی کے اخبار نامہ نگار  
انڈیالی اطلاع کے مطابق صوبہ بہار میں ۵ ہزار  
افراد ہیضہ سے ہلاک ہو چکے ہیں۔

### تعلیم الاسلام پرائمری سکول گھٹیا لیا میں تعلیم کی مہولت

جیسا کہ قبل ازیں اعلان کی جا چکا ہے کہ  
سکندری سکول گھٹیا لیا میں داخلہ ۱۹ اگست  
کو شروع ہو رہا ہے۔ ایسے طلبہ چوتھم جماعت  
حسابی میں نمایاں امتحانوں کے مالک ہوں  
خاص مراعات کے مستحق ہوں گے۔ انہیں چاہیے  
کہ وہ فوراً اپنی اپنی درخواستیں کالج کے  
مطبوعہ فارم پر حاضر کر کے نام بھجوائیں۔  
بانیہ فضا۔ اور فائنل تعلیمی سول  
کالج کی خصوصیات میں  
عبداللہ صاحبزادہ۔ اسے  
پرنسپل اور سکندری سکول گھٹیا لیا

### تعلیم الاسلام کالج روہ میں نیا داخلہ

تعلیم الاسلام کالج روہ میں لیاں صوبہ۔ بارہویں پری میڈیکل۔ پری انجینئرنگ اور ہونٹنی  
گریجویٹ کی نئی سہارے۔ ایسی ہی فزٹ اریکٹڈ اریس درجہ ہوموڈ ۱۹ اگست سلاٹ سے  
شروع کیا جائے گا۔  
انٹرمیڈیٹ اور بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی میں قبل شدہ طلبہ کا داخلہ بھی آہی دونوں میں  
ہوگا۔ بی۔ اے اولہ کورس کے لئے سیشن کلاس کا انتظام ہے۔ دیگر کالجوں کے ایسے طلبہ  
جو صرف ایک مضمون میں نیشنل ہونے کے لئے جاتے ہیں۔ پرائیویٹ اور فارم درجہ کالج کے  
دستور سے مل سکتے ہیں۔ (برائے پرنسپل)

### حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور، ۱۳ اگست (بذریعہ خط) حضرت نواب اختر الحفیظ بیگ صاحبہ اپنے ایک محبوب میں  
حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کی صحت کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں۔  
"طبیعت بدستور ہے۔ رگھو راہی سین ملتی رہتی ہے۔ بھار ایک ڈیڑھ ڈگری کم  
منور ہے۔ گڑھ ٹونا نہیں۔ دو آئی کی وجہ سے کنٹرول میں ہے۔ کمزوری بہت بڑھ گئی  
ہے۔ کل یا پریوں ہسپتال میں داخل ہونے کی امید ہے۔ دعائی ہتھرت ہے۔"  
احباب جماعت خاص توجہ و در اور التزام کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ  
حضرت نواب صاحب موصرت کو اپنے فضل سے سبیلہ کمال و عاجل صحت عطا فرمائے  
امین اللہم آمین



# معاشرے کی بُرائیاں

ہی کا خطرہ ہے بلکہ ان کی وجہ سے ہمارا معاشرہ ڈوبے کہ بالکل ہی تباہی کے کوسوں میں نہر جائے۔ آج جو بیماریاں ہیں وہ نئی ہونے کے ساتھ نہایت جہلک بھی ہیں۔ اور یہ کہنا ہے جا نہیں ہے کہ یہ بیماریاں مغربی تہذیب کے زیر اثر وہ ہندوؤں سے زیادہ پھیلاؤ حاصل کرتی جا رہی ہیں اور خاص مشکل یہ ہے کہ یورپ اور امریکہ کی نسبت یہاں ایسے عناصر مضبوط ہیں جو ان کا مقابلہ کر سکیں۔ یا کم از کم معاشرہ کو کسی حد تک متوازن رکھنے کا کام دے سکیں۔

جن بیماریوں کی طرف ہمارا اشارہ ہے وہ فحاشی، بے حیائی، ہنسی، اشیاء کا استعمال اور فضول خرچی وغیرہ قسم کی ہیں۔ اور اگرچہ یہ بیماریاں مغربی ممالک میں شاید ہمارے ملک سے بھی زیادہ ہیں لیکن وہاں بعض دوسرے عناصر موجود ہیں جو ان بیماریوں کا ایک حرکتی نم البدل ہو سکتی ہیں مثلاً وہاں علم اور سائنس میں ترقی کرنے کا شوق، محنت و حرمت میں زیادت کی ذہن اور بیسیوں ایسی باتیں ہیں کہ جو ان بیماریوں کی افزائش کے باوجود کئی طور پر معاشرہ کو گتائی کی گھرائیوں میں اتارنے سے بچاتی ہیں۔ اور وہاں وہ جہلک اثرات نظر نہیں آتے جتنے ہمارے مشرقی ممالک میں خاص کر پاک و ہند میں یہاں ہے۔ اور اس کی وجہ تلاش کرنے کی ضرورت نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہمارے عوام تسلیم و حرمت کے لحاظ سے مغربی ممالک سے بہت پیچھے رہ گئے ہیں اور مغرب و مشرق کا جو تضاد ہوا ہے۔ اس کے فوری نتائج سے بڑی نہیں ہوسکتے۔ ہماری حالت اس درجے کی طرح ہے جو کھٹالی میں بڑی پھیل رہی ہو اور جس میں جس قدر کھوٹ چاہے لایا جاسکے وہ ان وجوہات کی وجہ سے جہاں ہمارے لئے شاید ان بیماریوں سے علیحدہ اور آسانی سے نہایت یا نا ممکن ہے وہاں ایک لحاظ سے بُرائیت طلب بھی ہے آسان تو اس لحاظ سے ہے کہ ابھی یہ بیماریاں اپنے پورے قدم نہیں جا سکیں۔ اور مشکل اس لئے ہے کہ ہمارے عوام کا کردار اتنا پھلچکا ہے کہ انہیں سنبھال کر ان بیماریوں کے قلع و قمع کرنے کے ذرائع مؤثر طریق سے اختیار کرنا نہیں

پاکستانی معاشرہ میں امتداد زمانہ سے بہت سی ایسی باتیں موجود ہوئی ہیں جو نہ صرف معاشرہ کے صحت مند ارتقاء کے راستہ میں روک تھامی ہوئی ہیں۔ بلکہ جن کی وجہ سے شریفانہ زندگی ناممکن نہیں تو عمال مزدور ہو گئی ہے۔ یہ ایسی بات ہے جس کا فکر کرنا نہ صرف ملک کے تہذیب اور خبیثہ طبقہ کا کام ہے۔ بلکہ ملکی حکومت کا بھی ان کی نیک نیتی کے لئے اقدامات کا فرض ہے۔

چنانچہ ہماری موجودہ پیداوار، اخلاقیات، حکومت نے اس طرف بھی توجہ دی ہے۔ اور اس نے ایسا ادارہ بھی قائم کیا ہے جو ان موٹی مینی خرابیوں کا جائزہ لے گا۔ اور اس کے متعلق تمام کی تجاویز پیش کر کے ان کو بروئے عمل لانے کے آسان طریقے سوچوانے پر عمل کرنے کی ذمہ داریاں پیش کرے گی۔ حکومت نے اگر ایسا ہے تو یہ ایک نہایت مستحسن قدم ہے جو اس نے اٹھایا ہے اور ملک کے خبیثہ اور صاحب المائے دوستوں کا فرض ہے کہ وہ اس کام میں نہ صرف ایسی برائیوں کی نشاندہی کرنے اور ان کے تدارک کے لئے ذرائع تلاش کریں بلکہ عملی حصہ لے کر ان برائیوں کو دور کرنے کی کوشش کریں۔ جہاں تک ان برائیوں کے وجود کا تعلق ہے۔ ایک حصہ سے ملک و قوم کے بھی خواہ ان کی طرف توجہ دیتے رہے ہیں اور ایک حد تک بعض پر لاف یا بیانیہ دور کرنے میں بھی کامیاب ہوتے آتے ہیں۔ اور ان کی سعی کی وجہ سے ایسی برائیوں میں بہت کمی ہو گئی ہے۔ لیکن مصیبت یہ ہے کہ ان برائیوں کی بجائے بعض ایسی نئی قسم کی بیماریاں ابھی ابھی پھیلنے لگی ہیں یا پھیلنے لگنے کی کوشش میں ہیں کہ جو پہلی برائیوں میں سے بھی جہیں زیادہ خطرناک ہیں۔

پہلے مصلحتین کے لئے جو کام تھا وہ بیاہ شادی کی مذموم رسوم یا آئینی قسم کی رسوم سے تعلق رکھتا تھا۔ ان رسوم کے خلاف جو احادیث لکھی جاتی تھیں وہ اس لحاظ سے لکھی جاتی تھیں کہ ان سے تضييع اوقات کے علاوہ تضييع مال بھی ہو سکے۔ لیکن اب جن برائیوں سے دوچار ہونا پڑ رہا ہے وہ ایسی ہیں کہ جن سے انسانی اخلاقیات پر بڑا اثر پڑ رہا ہے۔ اور نہ صرف ضیاع مال

کے عزم و استقلال کا طالب ہے۔ آسان ترین نسخہ جو ہم استعمال کر سکتے ہیں وہ یہ ہے کہ ملک میں اسلامی اخلاق کو بحال کرنے کے لئے ٹھوس اقدامات کئے جائیں اور وہ یہ کام اسی وقت حسن طریق انجام پا سکتا ہے جب ہم اپنے اہل علم حضرات کو پہلے سنبھالیں۔ اور ان کو فقیہی میٹرنگ کا فیول اور باہمی آؤزشوں سے باز رکھ کر محنت مند اخلاقی ماحول پیدا کرنے کی کوشش کی طرف متوجہ کریں۔ یہ امر باعث مسرت ہے کہ موجودہ پیداوار حکومت نے اس پہلو کو بھی نظر انداز نہیں کیا اور ہمارے سربراہوں نے پہلے یہی اور سیاسی ذہنی لینہ روں کی طرح محض بیانات

تک بات کو نہیں رکھا بلکہ اس کے لئے عملی اقدامات بھی کرنے ضروری خیال کئے ہیں۔ ہماری رائے عملی اقدامات کے متعلق وہی ہے جو ہم بیان کر چکے ہیں۔ اور وہ یہی ہے کہ اسلام کے اخلاقی پیلوڈول پر زیادہ سے زیادہ توجہ دی جائے۔ اور ہماری ساجد بجائے فقہی مسائل اور ایک دوسرے پر فتنے سازی کے گڑھ ہونے کی بجائے ایسی مجلسیں بن جائیں۔ جہاں سے اسلامی اخلاقیات کی نشاۃ ثانیہ پھوٹ پھوٹ کر قدم نکالے اور ایمان و اعتقاد کے جلوڈول سے منور کر دیں۔

## والدہ مرحومہ کی یاد میں

دیکھ دے رہی ہے آج وہی چاندنی مجھے یہ روشنی تو دیر اذیت نہ بھیجے مجھے سایہ تو تھا تجھت آسودگی مجھے اب بھی رُلا رہی ہے مری بے بسی مجھے گھبرے دن کو کبھی تو سے بن تیری مجھے کچھ نہ تھی غم دوران نہ تھی مجھے تیری نگاہ شوق غروب شہسی مجھے تجھ سے ہی نیک و بد کی ہوتی آہی مجھے اور مشق دی تلاوت قرآن کی مجھے حق تو یہی ہے تو نے کیا احمدی مجھے اکثر نئے شیریں زبان تے تری مجھے اس خاندان کی تجھ سے محبت ملی مجھے اس پیارے عطیہ مری شاعری مجھے

جس چاندنی سے پیار رہا ہے کبھی مجھے بھاتی نہیں ہے کیوں مجھے تاڑوں ہی رشتی اسے آرزو نے دیدہ و دل بہران ماں! و احسن تاکہ میں تری خدمت نہ کر سکا روشن تر سے وجود سے راتیں بھی تجھیں مری کیا روز شب تھے جو تری آغوش میں کئے اک سلطنت تھی تیری محبت مرے لئے تیری نظر سے مجھ کو مٹا ہے شعور دین اسلام چیریا ہے یہ تو نے سبق دیا بچان دی خدا کی خدا کے رسول کی شہد و شکر وہ تذکرے دار المسیح کے وہ خاندان جو ہندی مہبود سے سبلا سنتی تھی جس سے تو مری مزارہ نظم کو

ہے دوستی میں از ہمہ اولیٰ رضائے دوست کیا بات کہ گئی ہے تری زندگی مجھے میں تیرے آستانہ عزت نشاں سے دور تو جا چکی تھی محفل ولدا گان سے دور آخو بہ روز گاہ تیرے آستان سے دور مای تو لب رہی ہے بے سبکراں سے دور مہربی زبیں سے دور مرے آستان سے دور

دے اسکو میرے مالک احسان و حسن تمام آئے کث وہ راہ سے چل کر ترے حضور یوں پاک کر آسے کہ بڑے فخر سے کریں بہتر ہو اس کے گھر سے جو وہ گھر آسے لے اک نفس مطمئن لوٹ آیا ہے تیرے پاس کراتہ اس سے ذکر حساب و کتاب کا راضی تری رضا پر رہی ہے وہ عمر بھر اس تیرہ خاندان سے گزارہ وہ کہتی بچھیں بچھائے راہ میں اس کی روش روشن

غفران و رحم و عزت و عافیت و عضو کا مرام دے اپنے پاس عزت و المام کا مقام خورجین میں اس کی پاک و اماں کا احترام وہ آہل دل بوجن کی محبت سے شاد کام دے آذن اس کا بھی تری عزت میں ہو تمام رحمت سے ڈھانپ لے لے لے رحمت تمام اس! وفا سے تو بھی محبت سے کہ کلام ہوں اسکے تیرے دور سے محور صبح و شام سونار سے وہ باغ بہناں میں کرے خرم

دوستی میں از ہمہ اولیٰ رضائے دوست کیا بات کہ گئی ہے تری زندگی مجھے میں تیرے آستانہ عزت نشاں سے دور تو جا چکی تھی محفل ولدا گان سے دور آخو بہ روز گاہ تیرے آستان سے دور مای تو لب رہی ہے بے سبکراں سے دور مہربی زبیں سے دور مرے آستان سے دور

ہر سمت اسے لویہ مسرت ملے اُسے جاتے جدھر ادھر سے فرشتے کہیں سلام عبدالمنان امجد



# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام

## اسمائی مصلحین کے ذریعے ظاہر ہونے والے حیرت انگیز تغیرات اور نشانات

خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی قدر کر نیے لئے ضروری ہے کہ ہم ان نشانات پر غور کریں اور ان کا نقش اپنے ذہنوں پر چلیں

فرمودہ ۹ مئی ۱۹۲۴ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

(قسط نمبر ۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایامہ ۱۰ شوال ۱۳۴۲ھ بمصر ۱۰ اگست ۱۹۲۴ء کے یہ خبر مطبوعہ ملفوظات ہیں جن میں جیسے جیسے زود زود نوسی ایسی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ہر لمحے کی تاریخ میں ایسی تصویروں کھینچ دی گئی ہیں کہ آپ کی کسی بات کو نہیں چھوڑا گیا۔ مثلاً آپ کے صحابہ جو جنگ ام حنین میں شہید ہوئے ان کے متعلق تاریخ میں ذکر آتا ہے کہ ان کے لئے کفن تک نہ ملتا تھا۔ عام طور پر تو یہ ہوتا ہے کہ ہم پر پینے کے لئے پکڑا ملے یا نلے کفن کے لئے لوگ ضرور دیکھ کر لیتے ہیں مگر ان کے شہداء کی یہ حالت تھی کہ ان کے لئے پورا کفن بھی نہ ملا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جن صحابہ کے پاس چادر ہی تک بھی نہ تھیں کیونکہ اگر ان کے پاس چادر ہی ہوتی تو کسی طرح ہو سکتا ہے کہ

بے شمار نعمتوں کی خبریں دیں تو منافقین ان خبروں کو سن کر ہنسنے لگتے ایک یورپین مستشرق نے اپنی ایک کتاب میں لکھا ہے کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اور سب باتوں کے متعلق مشہور کتابوں کو دیکھا ہے جن میں ایسا ہے جس کا انفرادی کے بغیر میں نہیں رہ سکتا۔ وہ لکھتا ہے میں حیرت میں پڑ جاتا ہوں جب میں اپنی آنکھوں کے سامنے یہ نقشہ دیکھتا ہوں کہ ایک بچہ مٹی کی مسجد ہے جس کے چھت پر کھجوروں کی ٹہنیوں کی پڑی ہوئی ہیں ذرا سی بارش ہو تو چھت ٹپکنے لگتی جاتی ہے۔ اس میں کچھ لوگ بیٹھے ہوئے نظر آتے ہیں وہ اس وطن کے رہنے والے بھی نہیں بلکہ کوئی عثمانی سے آیا ہے اور کوئی جنوب سے آیا ہے اور وہ

تو کپڑا چھوٹا ہونے کی وجہ سے نکلا ہو گیا ایک عورت پاس سے گزر رہی تھی اس نے دیکھ کر شور مچا دیا کہ دیکھو مسل فوں کا امام نکلا نماز پڑھا ہے آخراں لوگوں نے جتدہ جمع کر کے اس کو ایک کمرہ بنا دیا۔ یہ حالات تھے مسلمانوں کے جب اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو فرما رہا تھا کہ ہم تجھے علیہ بر علیہ دیں گے۔ اور اس قدر عزت دیں گے کہ اسلام تمام دنیا پر چھا جائے گا۔ اور تیرا کسری کو شہ دیا جائے گا۔ حدیثوں میں آتا ہے کہ جب

### اتزاب کی جنگ

کے وقت آپ نے بعض پیشگوئیاں فرمائیں اور

### کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے عید میلالمثل مجربا

”جس قدر معجزات ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ظاہر ہوئے ہیں دنیا میں کل نبیوں کے معجزات کو بھی اگر ان کے مقابلہ میں رکھیں تو میں ایمان سے کہتا ہوں کہ ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات بڑھ کر ثابت ہوں گے قطع نظر اس بات کے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں سے قرآن شریف بھر اڑا ہے اور قیامت تک اور اس کے بعد تک کی پیشگوئیاں اس میں موجود ہیں سب سے بڑھ کر ثبوت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا یہ ہے کہ ہر زمانہ میں ان پیشگوئیوں کا زندہ ثبوت دینے والا موجود ہوتا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے بطور نشان کھڑا کیا اور پیشگوئیوں کا ایک عظیم نشان مجھے دیا۔ تاہم ان لوگوں کو جو حقائق سے بے بہرہ اور معرفت الہی سے بے نصیب ہیں روز نشتر کی طرح دکھا دوں کہ ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کیسے مستقل اور دائمی ہیں“ (ملفوظات جلد اول ص ۱۳۴)

سب کے سب ایسے ہیں جن کو ان کی اپنی قوم نے دھتکار کر گھروں سے نکال دیا ہے کسی کا کرتہ نہیں کسی کا تہ بند نہیں اور کسی کا یا تو کرتہ تو ہے لیکن آستینیں نہیں ہیں کسی کے سر پر پگڑھی نہیں اور کسی نے بیونگ لہا کرتے پہنا ہوا ہے وہ آپس میں بائیں کر رہے ہیں کہ اتنے میں میں سستا ہوں کہ ان میں سے ایک شخص کہتا ہے خدائے مجھے بشارت دے دی ہے کہ

### یہیں اسلام کو ترقی دوں گا

اور تیسروں کسری کی عظمت کو خاک میں ملا دوں گا پھر مجھے حیرت آتی ہے کہ ابھی ان باتوں پر جو ایک گڑبڑی پونے لے اپنے چند پٹے پر لے کر پڑے ہوئے ساتھیوں میں بیٹھ کر اس کی مسجد کے اندر گئے جس کا چھت ذرا سی بارش میں پگڑھی پگڑھی دس سال بھی گزرتے نہیں پاسے کہ بائیں طرف بحرف یہ بائیں پوری ہو جاتی ہیں وہ لکھتا ہے کہ اور سب باتوں کا چھوڑ دو صرف ایک بات ہی ایسا ہے جس میں شبہ کی کوئی گنجائش نہیں رہتی وہ بائیں جن کو عام لوگ سن کر پاگل بن کر بائیں کہتے تھے اس نشان و نمونہ اور آج تباہ کے ساتھ پوری ہوتی ہیں کہ

### انسان حیرت زدہ ہو جاتا ہے

وہ کہتے ہیں کہ ان وجوہ کی بنا پر میں آپ کو گمراہ سمجھتا نہیں کہہ سکتا۔ اب دیکھو کیا اس سے بڑھ کر کوئی عجوبہ ہو سکتا ہے پھر یہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وقت میں بھی ہوا۔ آپ فرماتے تھے کہ ایک دفعہ آپ نماز کے لئے اٹھتے تو کوئی شخص لوگ بہت بُرا سمجھتے تھے اور ان کے حقائق سے بیزار تھے اس لئے وہ مولوی محمد حسین صاحب ٹٹواری کے ساتھ دوسرے مولوی صاحب کی تیاریاں کر رہے تھے کہ کتنے میں آپ پہنچ گئے۔ مولویوں نے آپ سے درخواست کی کہ آپ مولوی محمد حسین صاحب سے ہمت

کریں آپ فرماتے تھے جب میں مولوی محمد حسین صاحب کے پاس بیٹھا تو ان سے پوچھا کہ آپ پہلے اپنے عقائد کو بیان کریں کیونکہ مجھے تو معلوم ہی نہیں کہ کن عقائد کے بارہ میں مباحثہ ہو رہا ہے مولوی محمد حسین صاحب نے بتایا کہ ہم سب سے پہلے قرآن کریم کو مانتے ہیں اس سے انکر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث کو مانتے ہیں اور اس کے بعد دوسرے اولیاء کے اقوال کو مانتے ہیں مگر یہ حال قرآن کریم سے انکر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں اور کسی کے قول کو اہمیت نہیں دیتے۔ آپ نے فرمایا یہ عقاید تو ٹھیک ہیں۔ مباحثہ کس بات کا۔ اس پر مولویوں نے تیاریاں بائیں کر رہی تھیں کہ آپ ہار گئے اور کسی ایک ناگفتنی بائیں

### ہر قسم کی جانی اور مالی قربانیاں

کرنے والے لوگ اپنے بھائیوں کو کسی طرح دفن کر دیتے۔ ان کا تہیہ و تدفین کو اس طرح دفن کرنا بتاتا ہے کہ ان کے لیے پاس بھی چادر ہی نہ تھیں یہاں تک کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عزیز ترین صحابی مصعب بن عمیر جو جنگ ہند میں شہید ہوئے تھے۔ ان کے لئے بھی اتنا پکڑا نہ تھا جس سے ان کے بدن کو چھپا جا سکتا سر ڈھانکنے تو پاؤں ننگے ہو جاتے تھے۔ اور پاؤں ڈھانکنے تو سر ننگا ہو جاتا تھا۔ آپ نے فرمایا سر کو پڑے سے ڈھانک دو اور پاؤں پر گھاس رکھ دو۔ چنانچہ آپ کے حکم سے ایسا ہی کیا گیا۔ اسی طرح آپ کے پاس ایک سبیل کے کچھ لوگ آئے اور عرض کیا یا رسول اللہ ہمیں نماز پڑھانے کے لئے کوئی امام نہیں ملتا آپ نے فرمایا تمہارے اندر ایسا کوئی آدمی نہیں جو نماز پڑھ سکے انہوں نے عرض کیا ایک چھوٹی عمر کا بچہ ہے جو قرآن کریم اچھی طرح پڑھ سکتا ہے آپ نے فرمایا اسی کو امام بنا دینا چاہئے

### اس بچہ کو امام بنا لیا گیا

ایک دن نماز پڑھتے ہوئے جب وہ مسجد میں گیا



کہہ کہ آپ کو ذلیل کرنا چاہتا ہے، فرماتے  
تھے کہ میں مارا سے دوایں قادیان آ رہا تھا  
اور ابھی رستہ میں ہی تھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف  
سے الہام ہوا کہ خدا تیرے اس فعل سے  
راضی ہوا اور وہ مجھے اس قدر عزت دے گا  
کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈے  
اگر خدا تعالیٰ آپ کو یہ فرما کر ہم مجھے صلح  
گود و سرور کی حد تک عزت دیں گے  
تو اس وقت حالات کے پیش نظر یہ بھی  
آپ کا

**بہت بڑا معجزہ**

ہوتا۔ کیونکہ اس وقت آپ مالک گنڈی  
کی زندگی بسر کر رہے تھے اگر خدا تعالیٰ آپ کو  
بہ نسبت رت دیتا کہ ہم مجھے سارے پنجاب میں  
عزت دیں گے تو یہ وہی تو یہ اس سے بھی  
بڑا معجزہ ہوتا اور اگر خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ تم  
مجھے سارے ہندوستان میں عزت اور شہرت دیں گے  
تو یہ اس سے بھی بڑا معجزہ ہوتا۔ لیکن اللہ تعالیٰ  
صلح کر دے اور سپرد کا نام تیرا ہے پنجاب کا  
ہندوستان کا اور ایشیا کا مکمل وہ فرمایا ہے  
میں مجھے سارے دنیا میں کیا ہندوستان اور سیا  
ازلیہ کیا چین اور کیا جاپان کیا یورپ اور  
امریکہ کی خشکی اور کیا تری عزت اور شہرت  
دے گا اور

**یہ بشارت اس وقت کی ہیں**

جبکہ آپ کو تادمان کے گورنر پیش کے لوگ بھی  
ابھی طرح نہ جانتے تھے ۱۸۴۵ء کی باتیں تو  
مجھے یاد نہیں کیونکہ میں اس وقت چھوٹا تھا۔  
اس کے بعد کہ بعض باتیں ایک یاد ہیں۔  
۱۹۱۳ء میں جب طاغون ملک میں پہلی توہین کی  
زنج کا دور شروع ہوا اور اس وقت ایک  
سکول کھولا گیا جس میں بیٹھانے والے بھی  
نظر میں پاس رکھے گئے اور کچھ مدلل پاس تھے  
اسی کو اس زمانہ کے لحاظ سے پڑائی تھی

**لنگر خانہ کا شروع**

جب پلوہ کی نو ایک دھڑ آئی ہے فرمایا کہ اب  
لنگر خانہ کو زیادہ ہزار روپیہ ماہوار ہو گیا ہے  
اب تو خدا ہی اس کام کو چلائے تو خدا نے انسانی  
حالت سے یہ کام بالا بردار ہے۔ لیکن اب  
خدا کے فضل سے یہ حالت ہے کہ میرا سالانہ  
خیرہ چالیس ہزار روپیہ ہوتا ہے۔ بہر حال  
جو وہ تم نے شروع کیا ہے آپ کی دیکھی ہے  
اس میں اور آپ کی آخری حالت بہت بڑا  
رتن نظر آتے ہے۔ اسی لنگر خانہ میں میرا رس  
چھاؤں نے غصہ میں کر کے دیوار کھینچ دی  
تھی اور صورت یہ ہو گئی تھی کہ مسجد میں آئے  
کئے لوگوں کو ایک باج کر کے کرنا چاہتا تھا

اور لگیوں میں بارش کے ایام میں بہت زیادہ  
پکڑا ہوا کرتا تھا یہاں سے جو کچھ طرف چند  
اجڑا ہے ہونے کو ہوتے تھے اور جنگ کی سیا  
کیفیت تھی مجھے یاد ہے کہ ذرا بارش کے  
ایام میں لگیوں کے اندر تہ پکڑتا تھا کہ  
گڈا سے ڈسے کھٹوں تک پکڑا ہوا دھنس  
جاتے تھے۔ میں ابھی بچہ ہی تھا کہ اس وقت کا  
ایک واقعہ ہے۔ ہم راشکو موٹے ہوئے تھے  
کہ کل میں بڑا شور مچا۔ لوگوں نے اٹھ کر دوڑنا  
شروع کیا کہ خدا جانے کیا ہو گیا ہے ہمارا  
گھر کے سب آدمی بھی جاگ بڑھے اور میں  
چونکہ بچہ ہی تھا اس لئے جاگ کر دوڑنا شروع  
کر دیا۔ دراصل نے نشانی دیا تہ چپ ہوا

**میاں غلام حسین صاحب رحمانی**

لنگر میں روٹیاں دکان تھیں اور چپے ہمارے  
گھر میں تھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
ان کو دیکھنے کے لئے بھیجا کہ یہ لنگر دیکھا ہے  
اور یہ شکر ہے اسے۔ وہ کھٹوں کی دیر کے بعد وہیں  
آئے اور بے اختیار دھنس رہے تھے۔ منہ بولا  
مشکل سے اپنے اوپر بھر کے اور دیکھا کہ لوگ  
انہوں نے بنا ہوا ایک عورت شور مچا رہی تھی کہ  
ہائے مجھے مار ڈالا وہاں پہنچ کر دیکھا تو وہ عورت  
دراٹی تھی جو کسی گھر کی بیوا تھی کسی غمی اور بے  
دائیں آدمی تھی کہ ناک سے اسی کو لگا لیا (ایک  
حافظ ماسٹر بنا کر کرتے تھے جو حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاص صحابہ تھے اور آپ کو  
ہر وقت دہانے رہتے تھے بعض اوقات وہ عشاء  
کو دہانے بیٹھنے اور صبح بوجانے۔ ناک ان کا مکان  
تھا مگر وہ غیر احمدی تھا اور نازا عقل تھا۔  
غیر احمدی اس کو ولی سمجھتے تھے) اور ان شروع  
کر دیا لوگ جمع ہو گئے۔ لیکن چونکہ وہ

**نانک کا ادب کرتے تھے**

اس نے اسے پکڑا تو کوئی نہ تھا۔ آخر لوگوں نے  
سمت کر کے اسے پلاھا کو جمع ہوا دیا۔ عرض یہ  
گلی اتنی بھاگتی ہوتی تھی جن کے حد کے نہیں لوگ کا  
چلکاٹ کو لوگوں کو مسجد میں اپنا ہاتھ اور پائی  
کو تہ دیکھ کر سخت تکلیف ہوتی تھی چنانچہ آپ نے  
یہ دستخط کیا کہ لوگ بیٹھے ہمارے گھر میں آتے تھے  
اور پھر مسجد میں بیٹھتے تھے

**مجھے اچھی طرح یاد ہے**

کہ ایک زمانہ میں محبت لہین نے آپ کا  
بائیکاٹ بھی کر دیا تھا۔ اور نابوں کو حجت  
بنانے سے۔ دھڑیوں کو پیرا دھونے سے  
اور چرپوں کو صفائی کرنے سے۔ جبراً روک دیا گیا تھا  
اور انہیں کہہ دیا تھا کہ بولنا ان کا کام دیکھا  
اسے سخت مراد ہی جائے گی سزا اس وقت پہلی  
کی یہ حالت تھی کہ آپ کی اپنی مسجد کے سامنے ہوا  
کھینچ دیا گیا اور آپ کا انتظام کر دیا۔

اس زمانہ میں مول آدمی بھی احمدیوں کی بے عزتی  
کر دیا کرتے تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
صبر کی تلقین فرمایا کرتے تھے۔ یہ سب باتیں خود  
ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھیں اور ان باتوں  
کے عینی شاہد اور بھی بہت سے زندہ موجود ہیں۔  
لیکن ہم نے انہیں آنکھوں سے آپ کی بڑی بڑی  
بھی دیکھی اور پھر دیکھا کہ ہمارا وہی چچا  
جس نے مخالفت کے جوڑ میں مسجد کے سامنے  
دو در کھینچ دی تھی اور بائیکاٹ ہی تھا جب  
مرنے لگا تو اس نے مجھے بلایا اپنے بیٹے کا ہاتھ  
میرے ہاتھ میں دینے ہونے کہا میں ہاتھوں تم  
اس کا بازو پکڑو۔ ان دونوں زمانوں کو بچا  
طلوہ پر سامنے رکھا جائے کہ

**ایک وقت تھا**

کہ ہمارا وہی چچا جو حضرت مسیح موعود سے  
کہتا تھا کہ ہم نہیں تمہاری ہی مسجد میں نمازی  
نہیں پڑھتے دیں گے۔ ناہیوں اور تمہاری حمایت  
بنانے سے روک دیں گے۔ دھڑیوں کو ہاتھوں  
کپڑے دھونے سے منع کر دیں گے۔ اور  
چرپر لوگوں کو ہتھارے گھروں کھٹائی نہیں  
کرے دیں گے۔ ابھی ان کا وہ لگا کاس کی پانچ  
سات سات عمر میں یہ باتیں کی گئی تھیں جو ان نہیں  
ہونے پانا نہ کہتا ہے میرے بیٹے کا بازو  
پکڑو میں اب مرے نکالوں اور پھر وہ حالت  
سامنے رکھی جائے کہ لنگر خانہ کے سامنے سے  
اور ڈیڑھ ہزار روپیہ ماہوار نہ پہنچے جانے سے  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں  
کہ ہر خدا ہی لنگر خانہ کے کام کو چلائے نہ چلائے  
اب یہ کام انسان کی طاقت سے باہر ہو گیا ہے  
اور کیا

**اب یہ حالت ہے**

کہ ہم نے حفاظت کر کے لئے چندہ کی اور دقت  
جائیداد کی تحریک کی تو چندہ کی رقم ہمارا  
اندازہ سے بھی بہت زیادہ گئی اور ایک گورنر  
فول لائے روپیہ کی جائیداد ہی دقت ہو گئی  
اور ابھی اس سے زیادہ آنے کا امید ہے  
کیا اس چیز کا نام مجبور نہیں ہے پھر حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک دفعہ فرماتے  
دو سو روپیہ چندہ کی تحریک ایک مکان کے  
سلسلہ میں کہ اور یہ یہ حالت ہے کہ صدر مجلس  
احمدیہ کی صورت تادمان کے لنگر چالیس تیس  
لاکھ روپیہ کے قرضہ بنائیداد ہے اور ماہر  
کی جائیداد اس کے علاوہ ہے۔

**یہ اتنا بڑا مجبور ہے**

حسب شان منی مشکل ہے ہر آج دنیا کی  
آنکھیں کھلی کھلی رہ جاتی ہیں۔ یہ دیکھ کر کہ ہم  
نے کیا سمجھا تھا اور کیا ہو گیا۔ مگر تعجب کی بات ہے  
کہ صاحب فرماتے ہیں کہ اتنا احساس اور اندہ ہوا

تھا کہ ان مجبور کے مستحق ہونا چاہیے تھا۔  
انہیں کہیں احساس نہیں ہوا کہ ہم حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے پہلے  
محرور انارت تھے۔ مگر آج کے ہیں ایک ایسی  
سلسلہ وار تہ زادہ۔ ان کے نام اسلام کی  
دہرست سے کاٹ دینے کے تھے اور اب  
ان کے نام السابقتوں الاذولت میں درج  
ہو چکے ہیں۔ اس پر پختا بھی خدا تعالیٰ کا شکر چاہیے  
جائے کہ ہم ہے لیکن

**حیرت آتی ہے**

کہ ہماری جماعت کے لوگ روکیوں ان باتوں کے  
مستحق نہیں سمجھتے اور کیوں وہی مجبور پر خود  
نہیں کرتے۔ جب تک ہماری جماعت کے  
لوگوں کے دلوں میں ان باتوں۔ مستحق کا حقہ  
احساس نہیں پایا جاتا۔ ان کا ایمان کامل نہیں  
ہو سکتا اور جب تک ہم میں سے ہر شخص کے دل  
میں ان باتوں کا نقش ہو کر طرح جا کر نہیں  
ہو جاتا ہم کا شکر سے کھلاں گے۔ پس میں  
دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی  
ان نعمتوں کو قدر کرو اور اس مجبور کا نقش  
اپنے دلوں پر چھان لو تاکہ تم کو خدا تعالیٰ نے فرمایا  
یہ پیغام دے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کا ایک کام ایمان کو تڑپا سے لانا بھی  
تھا۔ مگر آپ کا ایک

**یہ کار نامہ بھی عظیم الشان ہے**

کہ انہوں نے آپ لوگوں کو تڑپا تک پہنچا دیا  
اگر ہماری جماعت کے لوگ ان باتوں پر  
غور کریں گے تو ان کے ایمان کامل  
ہو جائیں گے اور خدا تعالیٰ سے کہہ سکیں گے

**ماہنامہ شہید الازہان**  
شمارہ ماہ اگست کے خاص مضامین  
لوہے کارڈ حضرت سیدہ زوب مبارک بیگم  
صاحبہ کی ایک غیر منظرہ نظم  
مجھے اسلام کیوں پیار ہے؟ (دیکھو کے  
تحریری مقابلہ کے مضامین)  
تائید دعا (محمودہ طیبہ)  
نظم (درمجم قاضی ظہور الدین صاحب اکمل)  
روہ کے شب و روز  
مینی یادیں۔  
لطائف۔  
نامہ و پیام۔ آپ کے خطوط۔  
دیگت و دیگت کیا کہاں اور مضامین  
(ادارہ شہید الازہان۔ روہ)  
ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے  
کہ افضل خود خرید کر پڑھے















# پاکستان کے طویل معرض میں یوم آزادی بڑے جوش و خروش منایا گیا

## ساجد میں نماز شکرانہ پاکستان کی ترقی اور خوشحالی کے لئے دعائیں

سکسٹھ مئی، انجمن احرار، بھارتیہ اور فلسطین کے مسلمانوں کی آزادی کے لئے دعائیں کرنا۔ ۱۲ اگست کو پاکستان کے طویل و عرض میں کل پورے جوش و خروش سے یوم آزادی منایا گیا۔ یوم آزادی کی تقریبات کا آغاز مسجد میں نماز شکرانہ اور پاکستان کا ترقی اور خوشحالی کا دعائے کی گیا۔ تقریر بڑے "انجمن احرار اور فلسطین کے مسلمانوں کا آزادی کے لئے بھی دعائیں مانگی گئیں۔

### درخواست دعا

کراچی (بندوبست) - محکمہ عوامی تعلیم سب سے بڑی ڈائریکٹریٹ اور ایجوکیشن کمیشن کا پچھلے دنوں لندن میں آپریشن ہوا ہے جو فلسطین کے کامیاب رہا ہے۔ اس میں جامعہ آپ کی کال دعا جملہ شاخیاں کے لئے در فرمادیں۔

الفضل میں اشتہار حینا کلید کا ماسیج

### کلیم ویونٹ

نئی خرید و فروخت کے لئے شاہ ایڈیٹ کلیم ریٹن بلغ سینٹ بلونگ لاہور سے رجوع کریں!

پہلے سے — کراچی میں سکولوں کے بچوں کے اسکول اور جو بیٹر بریگیڈ کے ممبروں کو برائے شہدائے ایک جلسہ نکالا گیا۔ یہ جلسہ پولیس بیڈ اور دوسرے سکولوں کے بیڈ دستوں کے ہمراہ پرانی سندھ اسپتال کی عمارت سے مارچ کرتا ہوا تھا تاہم اسکول کے مزار تک گیا جہاں مختلف بریڈوں کو سکولوں کے ارکان نے مزار پر چھوٹوں کی چادر چڑھائی۔ شہر کے مختلف حصوں میں لگا کر مری اور نوجوانوں کے اجتماعات منعقد ہوئے۔

کراچی میں ہزاروں لوگ خانہ عظیم مزار پر نماز شکرانہ کے لئے آئے۔ یوم آزادی کی تقریبات کے سلسلہ میں پاکستان کے ہر حصے بڑے شہر میں نوجوانوں کے اجتماعات ہو گئیں اور تقریروں کے مقابلے ہوئے۔ سماجی، ثقافتی اور ادبی انجمنوں کے اجتماعات میں کثیر کے عوام کو حق خود ارادیت دہانے کے لئے قراردادیں منظور ہو گئیں۔ اور اقوام متحدہ پر زور دیا گیا کہ وہ کثیر کے متعلق اپنے فیصلہ کو عملی جامہ پہنائے۔

پاکستان کے طویل و عرض میں یوم آزادی

## نوٹس

(۱) ایک ٹریڈ یونیورسٹی جو کم از کم ۲ سال پورے رکھنا ہوگی۔ کئی نئی نئی علم بھی ہو۔ اگر کوئی بھی پلپ کا علم رکھتا ہو تو رجسٹر دی جائے گی۔ فوری ضرورت ہے۔ تجزیہ حسب برائت دی جائے گی۔  
(۲) لائسنس ڈسٹری بیوٹرز اور عمارت برائے عمارت بیک چارجنگ لائسنس قابل فروخت ہے خواہ مخواہ مند دست فوری توجہ فرمائیں۔ خاکسار  
(چوہدری خزانہ علی دارالعت غری بلوہ ضلع جھنگ)

## ضرورت ہے قابل فروخت

یوں گویا زار بلوہ میں اپنی دکان موسومہ

### کوزے میں بریا

"صورت ہوسوچی" دوسرا ایڈیشن ۲۰ صفحے کا ایک مختصر رسالہ ہے عکاس فن فن کے ذریعہ بیسیوں امرا عکاس کا جو آسانی اور کامیابی سے علاج کیا جاسکتا ہے اس کی بنا پر یہ کہنا جا سکتا ہے کہ اس کتاب میں دنیا کو کوزے میں بند کر دیا گیا ہے۔ یہ رسالہ ہر شخص صحت حاصل کر سکتا ہے۔  
ڈاکٹر راجہ مومیا ایڈیٹری بلوہ

### داؤد جنرل سٹور

فروخت "کرنا چاہت ہوں۔ خواہش مند اسباب مجھے میں یا مندرجہ ذیل پتہ پر خط لکھ کر بھیجیں!  
چوہدری داؤد احمد  
داؤد جنرل سٹور بلوہ ضلع جھنگ

## ضرورت ہے

ہمیں اپنی دکان کے لئے ایک کوئی ایف ایڈ کیونٹر کی ضرورت ہے جو سیل میں کے کام سے بھی واقف ہوتی خواہ حسب یاقوت دی جائے گی۔  
محمد احمد و خانہ دارالافتاء  
کچہری بازار خانیسوال

(ب) اس امر کی توثیق بخیر شہادت پیش کر سکتے ہوں کہ ان کے پاس مسافروں کی اچھے طریقے پر سہولت کرنے کے لئے ہر وہ وسائل موجود ہیں اور  
(ج) یہ تہہ کرنے کے لئے تیار ہوں کہ وہ کاروبار خود یا اپنے ایجنٹوں کے ذریعہ چلا سکیں اور  
(د) یہ شخص سے پیشہ کی دوسری کو کرایہ پر دے کر کھنڈ ڈال لاکھام نہیں کریں گے۔  
(۵) ایسے شخص کو بھی جو پاکستانی و برین ریوے کے کسی ایجنٹ پر وینڈنگ ایجنٹ کا ٹیکہ چلا رہے ہوں اس شرط پر درخواست دے سکتے ہیں کہ درخواست کردہ ٹیکہ مل جانے کی صورت میں انہیں موجودہ ٹیکہ سے دستبردار ہونا پڑے گا۔  
نوٹس: اگر درخواست کسی فرم یا کمپنی کا طرف سے پیش کی جائے تو اس فرم یا کمپنی کا نام طے طور پر ریسٹورڈ آف فرم مندرجہ پاکستان کی لاہور کے ہاں رجسٹرڈ ہونا ضروری ہے۔ درخواست کے ہمراہ پارٹنر شپ ڈیوٹی فار ملے "اور رجسٹریشن فارم" کی جاری کردہ رجسٹر آف فرم مندرجہ پاکستان کی لاہور کی سندھ قومی بھارتیہ میں بھی پیش کی جائیں۔  
(۴) درخواست کنندگان کو چاہیے کہ وہ درخواست میں اپنے والد کا نام بھی درج کر رہا ہی فرم حصہ داروں کی صورت میں ہر حصہ دار کے والد کا نام بھی درج کرنا ضروری ہے۔  
(۳) درخواست کے ہمراہ پینے کو اتھ اور جیل چین سے متعلق کچھ بھارتیہ رجسٹرڈ اور اصل ٹیکہ یا اس کی مصدقہ نقول بھی آنی چاہئیں۔  
(۲) ڈیڑھ لاکھ روپے کے لئے ڈیوٹی آف لاہور کو خود یہ اختیار حاصل ہوگا کہ وہ کوئی ایک درخواست یا تمام درخواستیں کسی قسم کی وجہ بتائے بغیر منسوخ کر دے۔

- |    |                   |  |
|----|-------------------|--|
| ۱۔ | جھوک و نر         | مشروبات، پھل، سگریٹ اور مٹھائی                                   |
| ۲۔ | دورالروڈ          | مشروبات، پھل اور سگریٹ   |
| ۳۔ | چیچوں کی طیان     | مشروبات اور سگریٹ  |
| ۴۔ | پہرے اسٹریٹ       |  |
| ۵۔ | والٹن ٹریڈنگ سکول | مشروبات، سگریٹ اور پھل<br>(ڈیڑھ لاکھ روپے کے لئے ڈیوٹی آف لاہور) |

رجسٹرڈ خانیسوال ۵۷۵۲